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Діти віком від 7 до 18 років, які проживають у Польщі, зобов'язані 

відвідувати навчальний заклад, а невиконання цього обов'язку тягне за собою 

покарання для батьків або опікунів, аж до позбавлення їх батьківських 

(опікунських) прав. 
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Історія становлення закладів початкової освіти, в тому числі закладів 

приватної форми власності є цікавою темою для науковців, але й до цього часу 

достеменно невідомо про становлення та розвиток таких шкіл починаючи ще з 

дохристиянської доби й закінчуючи ХХІ століттям [2]. Про актуальність та 

важливість теми свідчать роботи таких науковців: Л. Артемової, О. Адаменко, 

Л. Гриневич, О. Драч, О. Любара, Д. Федоренка, М. Стельмаховича. 
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Перші приватні початкові школи беруть свій початок ще з 

дохристиянського періоду.  

Осередками освіти в Київській Русі були монастирі та храми, в 

приміщенні яких розміщувалася школа, переважно всі такі школи утримувала 

церква. Учителями в таких закладах були священнослужителі та ченці, 

головним завданням яких було навчити учнів читати, рахувати, писати та 

співати [3]. 

З кінця ХІ – початку ХІІ століття письмові згадки містять інформацію про 

міські «школи грамоти», в таких школах учнів навчалися читанню, письму, 

лічбу та хоровому співу. Навчання в цих закладах було не безкоштовним, тому 

тут здебільшого навчалися діти заможних батьків [2]. 

Починаючи з ХІІІ століття в Галичині були започатковані так звані 

«школи-дяківки» – підвид приватних початкових шкіл. В таких закладах освіти 

не було зазначено конкретного терміну навчання. Все залежало насамперед від 

індивідуальних особливостей учня, матеріальних можливостей рідних, а також 

від того, наскільки освіченим був наставник. В школах-дяківках навчали читати 

(азбуку й Псалтир), іноді писати й рахувати [2]. 

У XVI ст. на території України почали діяти запорізькі школи. В таких 

школах навчали учнів грамоти, молитов, Закону Божого та письма. Для 

навчання в січових школах багаті батьки приводили хлопчиків з 9 років. 

Основним вчителем був ієромонах. Обов’язками його було не лише бути 

наставником для учнів, але й піклуватися про них, слідкувати за здоров’ям, 

лікувати хворих.  

Значний внесок в становлення приватних закладів України здійснили 

братські школи. Відомо, що спочатку братські школи були невеликими, 

навчання проводив один вчитель який, зазвичай, виконував обов’язки дяка та 

писаря братства. Учитель перед собою ставив мету навчити дітей читати, 

писати, рахувати, також до змісту навчання входило вивчення катехізису. 

У нових братських школах (підвищеного типу) крім читання, письма, 

лічби й хорового співу, навчали ще «сім вільних мистецтв». Велике значення 
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надавали предметам тривіуму: діалектика, граматика, риторика; а от предметам 

квадріуму надавалося меншого значення, крім музики. 

На території України починають діяти полкові й гарнізонні школи, але в 

середині XVIII ст. вони були об’єднані. В школах такого зразка учні 

отримувати елементарні знання (читання, письмо, арифметика). Ці школи 

продовжували діяти в приміщеннях церкви, зазвичай, вони були платними. В 

таких школах діти з хліборобських сімей мали змогу отримати лише початкові 

знання грамоти [1]. 

На зламі століть зусиллями поступовців постали приватні україномовні 

школи: Яворів і Копичинці (1908 р.), Городенка і Рогатин (1909 р.), Збаразько-

Буська (1910 р.), Долина (1911 р.), Чортків (1912); монастирські заклади-

гімназії сестер василіянок у Львові та Станіславові (тепер Івано-Франківськ) 

[2].  

Починаючи з 1991 року вже в незалежній Україні поряд із державними 

закладами освіти з’являються заклади недержавної форми власності. Перед 

освітніми закладами постають нові завдання, певні завдання стосуються як 

державних шкіл, так і приватних: розробка нової моделі освіти, організація 

освітнього середовища, введення нових форм і методів навчання, матеріально-

технічне забезпечення [4]. На сучасному етапі розвитку освіти, приватні 

початкові школи продовжують свій розвиток активно використовуючи 

інноваційні методи навчання. 

Таким чином, можна дійти висновку, що на території України приватні 

початкові заклади почали діяти ще в дохристиянську добу й продовжують свою 

діяльність й в наш час. Такі школи доповнюють історичну мережу початкових 

шкіл нашої держави, розширюють освітні можливості, конкурують на ринках 

освітніх послуг з державними установами. Можливості подальшої перспективи 

приватного сектору початкової освіти безпосередньо пов’язані із суспільною 

громадсько-правовою ситуацією в державі, здатністю певної освітньої установи 

розвивати та впроваджувати стратегію й політику, яка спрямована на 

формування якісного рівня освіти. 
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Час йде, змінюються люди, підростають нові покоління, впроваджується 

все більше нових реформ. Зміни торкнулися й освіти. Оскільки розвиток 

особистості розпочинається саме з дитинства. 

Творче мислення – це оригінальність і незвичність висловлюваних ідей, 

прагнення до інтелектуальної новизни у вирішенні завдань, здатність бачити 

предмет під новим кутом зору і продукувати ідеї у невизначеній ситуації. 

Сьогодні школа ставить перед собою нові завдання. Виховати гідну 

особистість, розкрити творчий потенціал кожної дитини, дати поштовх до 

подальшого розвитку. Навчати учнів креативити, творчо мислити, пропонувати 
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